

千淘万漉虽辛苦 吹尽狂沙始到金

杭州外卖小哥中国诗词大会夺冠



4月4日晚,第三季《中国诗词大会》总决赛上,来自杭州的外卖小哥雷海为(如图)逆袭夺冠。第二名是来自北京大学的文学硕士彭敏,第三名是四川大学大学生韩墨言。

主持人董卿曾这样称赞雷海为:“你在读书上花的任何时间,都会在某一个时刻给你回报。我觉得你所有在日晒雨淋,在风吹雨打当中的奔波和辛苦,你所有偷偷地躲在那书店里背下的诗句,在这一刻都绽放出了格外夺目的光彩。”

据媒体报道,雷海为逆袭夺冠,一方面是因为深厚的诗词功底,另一方面,他极其强悍的心理素质功不可没。雷海为也承认:“我就算赢,也是赢在了心态上。”

在最后的对决中,雷海为的对手是彭敏。彭敏曾多次参加诗词大会、成语大会等并多次获奖。结果,雷海为拿到的5分中,有3分是彭敏抢答错过的分。

两人对战的前面三题是看图说诗。但彭敏太过着急,刚开局,就送了雷海为2分。第三题时,评委才画了屋檐和窗户,雷海为就按铃说出这是李商隐《夜雨寄北》中的两句:“何当共剪西窗烛,却话巴山夜雨时。”

关键的最后一题,彭敏又因心急送了1分给雷海为。最终,雷海为率先拿到5分,成功夺冠。

37岁的雷海为来自湖南邵阳市洞口县,如今是杭州的一名外卖小哥。雷海为对诗词的

兴趣,早在小学一年级就有了。

2004年,雷海为到上海打工做销售。偶然的机,他在书店里看到一本叫《诗词写作必读》的书,他买了下来,自学诗词格律的道,对诗词的兴趣“上了好几个档次”。那时,雷海为每周都会去书店看书,专挑诗词书籍,“这方面的书籍太多,虽然喜欢,也没法全都买下来,我就在书店背,回家再把诗默下来。如果有一两个字忘记了,下次去书店还得再对一遍。”

雷海为的获奖感言是:“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。”13年来刻苦读诗背诗,才能在13年后站在央视的舞台上,来参与这场诗词的盛宴。

在参加比赛前,雷海为为每天的生活轨迹是:早上8点起床,做好早饭和中饭。上午10点半到下午2点半,他都在送外卖。中午,他趁着回家换电瓶时,再把早晨做的饭热一热当中饭吃了。休息两个半小时后,他要赶着晚高峰送餐。晚餐时间的空隙,雷海为或捧着《唐诗》或拿着手机——背诗。最近,他在看《汉语语音史》。

出名以后,雷海为没觉得会对工作造成什么困扰。事实上,不管出不出名,他都已筹划转型。

晚综

社会万象

不一样的离别

上海遗体、器官捐献者的故事

“这个清明,我们没有举行任何仪式,精神上的追求是大家看重的。虽然没有形式上的祭奠,但是却有心灵的传承。”在鄂晴眼里,2017年年底实现遗体捐献的外婆鄂梅是一个看淡生死、以为社会多做一点事便多一分愉悦的人,“这是她留给我们全家最好的财富。”

上海浦东新区周家渡街道的鄂梅,生前是上海年龄最大的志愿者之一,从2001年到2010年的10年间,她利用自己的日语能力培养了700多名学生,被亲切地称为“世博奶奶”。去年12月,鄂梅完成了临终愿望,捐献自己的遗体,“外婆走后,我的朋友圈收到了上百条大家赞扬、怀念她的话。我为外婆骄傲。”鄂晴说。

清明节前最后一个工作

日,上海交通大学医学院的医学生自发举行“大体老师”追思会,我国骨科权威专家蔡体栋的名字出现在感恩名录上。3月5日,上海瑞金医院骨科蔡体栋教授因罹患肺癌医治无效与世长辞。按照生前意愿,其女儿将他的遗体捐献给上海交通大学医学院,同时捐献了角膜。“2014年父亲便提出身后要捐献遗体,我非常理解和赞成,因为我也做了相同的选择……”蔡体栋教授的女儿、瑞金医院康复科医生蔡海鸥说。

大爱无言。2017年,上海市已有8941位志愿者填写了器官捐献志愿表,462位志愿者实现了捐献,他们的无私使得1300余位患者获得了生的希望。

据新华社

父亲带女儿护照跑马拉松

替她完成未了心愿



在日近的无锡马拉松赛道上,一位父亲格外引人注目,他手持女儿护照,遇到摄影师便敬礼留影(如图)。记者了解到,3月初,这位父亲的女儿在无锡遭遇车祸,不幸离世。为完成女儿跑首个马拉松的心愿,半个多月后,父亲整理好自己的情绪,带着女儿的护照奔向了马拉松的终点。

4月6日,这位来自北京的男子向记者讲述了这个充满特殊意义的马拉松,还有他与逝去女儿的心愿与遗憾。

3月25日,无锡马拉松鸣枪起跑,参赛者们身着粉色赛服,轻松上场。在一众欢快的参赛者中,一位中年男子脸颊泛红,神情显得格外凝重。每遇到一位摄影

师,他便敬礼,同时举起一本护照,希望摄影师帮他留影。42.195公里后,他收到了无锡马拉松官方拍摄的98张图片。

这位男子名叫白杨(化名),家住北京通州,育有二女。他在跑道上举起的并非他本人的护照,而是大女儿杨月的。前不久,23岁的杨月在无锡因车祸不幸离世。

6日,白杨告诉记者,他想用自己喜爱的马拉松为女儿和自己做一次有意义的事,不想让女儿在天堂看到自己颓废不振的“熊爸”样子。虽完成了女儿的马拉松心愿,但他仍对女儿抱有遗憾。对于未来,白杨称会带着家人走出伤痛,积极面对人生。据《北京青年报》

朴槿惠一审被判24年监禁

成韩国历史上第三名因腐败被判刑的前总统

韩国首尔中央地方法院4月6日对前总统朴槿惠“亲信干政”案作出一审判决,判处她24年监禁和180亿韩元(约合1.06亿元人民币)罚款。朴槿惠由此成为韩国历史上第三名因腐败被判刑的前总统。此前,韩国前总统全斗焕、卢泰愚曾于1996年分别被判刑,后来均获特赦。

一审判决

首尔中央地方法院6日对朴槿惠作出一审判决,法院裁定,朴槿惠收受受贿、滥用职权、胁迫企业、泄露公务机密等16项罪名成立,对她处以24年监禁以及罚款180亿韩元。

法院在判决书中说,朴槿惠“滥用总统职权、严重扰乱公共秩序和国家治理”,对弹劾罢免事态负有主要责任。

韩联社报道,检察机关前对朴槿惠提起18项指控,主张对她判处30年监禁和1185亿韩元(7亿元人民币)罚款。不过,法院最终认定16项指控罪名成立。

法院一审认定,朴槿惠与好友崔顺实共谋,强迫三星、乐天、SK集团等多家企业出资或承诺出资,贿金总额达到230亿韩元(1.4亿元人民币)。另外,朴槿



整个宣判过程持续将近24小时,全程电视直播。

惠还存在制定“文艺界黑名单”等滥用职权的行为。

今年2月,崔顺实由于滥用权力、收受受贿、强迫企业捐款、干涉国家事务等罪名成立,被判处20年监禁和180亿韩元罚款。不过,她随即提起上诉。

拒绝出庭

朴槿惠6日没有出现在一审宣判现场,招致不少批评。韩国《中央日报》报道,朴槿惠当天以身体不适为由留在首尔看守所。按照韩国执政党共同民主党发言人的说法:“这是傲慢之举,很不妥当,无视公众。”

整个宣判过程持续将近24小时,全程电视直播。朴槿惠此前多次向法院提交信函,希望不要直播,或者仅直播一部分内容,但是法院方面援引公众利益等多重因素,拒绝了她的要求。

重蹈覆辙

朴槿惠现年66岁,2013年2月成为韩国历史上首位女总统,2017年3月遭弹劾下台,是韩国首位遭弹劾罢免的总统。2017年3月31日,朴槿惠被法院批捕,迄今一直关押在首尔看守所。

2017年4月17日,检方正式起诉朴槿惠,拘留期限6个月。同年10月13日,法院裁定将她的关押时间延长6个月,以便继续调查。朴槿惠及其律师团对此强烈不满,先是律师团集体辞职,后来虽然法院为她指派新的律师团,但是她一直拒绝出庭,以至于案件只能缺席审理。

《韩国先驱报》报道,朴槿惠是韩国历史上第三名因腐败被判刑的前总统,眼下尚不清楚她是否会上诉。韩国前总统全斗焕、卢泰愚卷入腐败案,1996年分别被判死刑和22年半监禁,1997年被时任总统金泳三特赦。

据新华社